

书写青春新篇章

分组讨论党中央致词

上海代表团：在担当时代使命中书写青春华章

青年记者 周胜洁

本报讯 宏伟蓝图催人奋进，青春使命无上光荣。6月19日，中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京开幕。这场青春盛会上，蔡奇同志代表党中央发表题为《在强国建设民族复兴新征程上书写壮丽青春篇章》的致词。

上海代表团认真学习党中央致词并积极交流。代表们纷纷表示，要以理想者、担当者、吃苦者、奋斗者的姿态，挺膺担当、团结奋斗，在新征程中干出新业绩、展现新作为，在担当时代使命中书写青春华章。

引领青年 干出新业绩展现新作为

党中央致词饱含深情、语重心长，指向清晰、要求明确，充满党对广大青年的关心关怀，也是党中央对团员青年和青年工作的最新要求。致词让上海代表团团长、团上海市委书记上官剑深刻感到，党的十八大以来，党的青年工作发生历史性变革、取得历史性成就，根本在于以习近平同志为核心的党中央的正确领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。“党中央致词全面贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，对指引全国各族青年迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，具有重大的政治意义、时代意义、现实意义。”

上海共青团要深入学习领会党中央致词的核心要义，深切领悟期望之重、责任之重、使命之重，引领带动广大青年坚定紧跟总书记奋进新征程、夺取新胜利的信心决心，拿出不负重托、勇担使命的胆气豪气，全力以赴干出新业绩、展现新作为。

团干部是党的青年工作的骨干力量，肩负着为党争取青年人心、汇聚青年力量的重要职责。团上海市委静安区委书记吴佳妮表示，党中央致词为新时代做好共青团工作指明了前进方向。团区委要坚守听党话、跟党走的政治生命，深入青年、扎根青年，站稳人民立场；要提高服务青年的能力和水平，把党对青年的关爱通过共青团的纽带传递到青年身边；要牢记总书记关于“做青年友，不做青年‘官’，多为青年计，少为自己谋”的教导，坚定理想信念、勇担时代重任、发扬斗争精神、保持奋斗激情，做党的忠实助手和可靠后备军，团结引领青年朝着第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

作为党的诞生地、初心始发

地、伟大建党精神孕育地的公安青年，上海市公安局团委书记尹欣表示，将认真贯彻落实党中央和习近平总书记的指示精神，全身心投入公安工作现代化建设，在维护社会安定、保障人民安宁上挺膺担当、不懈奋斗、逐梦青春，以每一点、每一滴的辛勤守护，换取上海城市的安全稳定、上海人民的平安幸福。

“党中央致词为未来青年成长和团青工作指明了方向。”上海市卫生健康委员会团委书记何江江感到，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，新时代青年与党同心、与党同行，为强国建设、民族复兴伟业团结奋斗。“作为来自市卫生健康行业的团干部代表，我深感卫生健康行业青年更应以理想者、担当者、吃苦者、奋斗者的姿态挺膺担当，为卫生健康事业高质量发展、为健康中国战略高效率实施、为群众就医高品质体验贡献青春力量。”

上海市市级机关团工委书记王剑觉得，党中央致词充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广大青年的亲切关怀与殷切期望，引发了青年强烈的思想共鸣，传递给青年深厚的情感温度，激荡起青年巨大的精神振奋。

市级机关青年奋战在上海推动改革发展、服务人民群众的重要岗位，贯穿于从政策出台的“最先一公里”到政策落地的“最后一公里”，关系着从国计民生“战略任务”到群众身边“关键小事”。王剑说，市级机关团工委将教育引导团员青年牢记教诲和殷切期望，走好践行“两个维护”的第一方阵，争做学思践悟党的创新理论的模范标杆，勇当贯彻落实党中央和市委决策部署的排头先锋，胸怀“国之大者”，对标最高水平，敢于担当作为，勇于突破攻坚，为谱写中国式现代化的上海新篇章贡献机关青年的智慧和力量。

青年是祖国的未来 青春闪耀强国追梦路

“实现中国梦是一场历史接力赛，新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩。”“在新征程上，广大青年要以敢于超越前人、敢于引领时代、敢于创造世界奇迹的豪迈，在实现民族复兴的赛道上奋勇争先，用实际行动续写中国青年运动的奋斗华章。”

党中央致词让复旦大学团委书记潘孝楠深刻认识到，这次青春盛会不仅是对共青团承载的光荣与使命的深刻体认，更是对共青团紧跟中国共产党的步伐，迈向下一个百年征程的历史定向。

高校的职责使命是“为党育人，为国育才”。潘孝楠表示，将更加认真学习贯彻习近平总书记



上海代表团认真学习党中央致词并积极交流。

受访者供图

系列讲话精神和关于青年工作的重要思想，抓好党的事业后继有人这个根本大计，扛起巩固和扩大党的青年群众基础的政治责任，坚持守正创新、踔厉奋发，紧扣时代脉搏聚力共鸣，更好把青年团结起来、组织起来、动员起来，带领广大团员在新征程上勇担时代重任，在国家发展实践中展现青春作为。同时，将加强团组织的政治性、先进性与群众性，将习近平总书记关于青年工作的重要思想贯彻到青年工作的各方面、全过程，牢记厚爱嘱托，凝聚青春合力，团结一切可以团结的青春力量，为中国青年运动高奏起民族复兴的恢弘正律，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上激荡强国追梦的澎湃春潮。

青年是祖国的未来、民族的希望。在上海疫情保卫战中，上海大学学生包思憶接替81岁老党员奶奶，成为长宁区最年轻的“代理楼长”，累计服务时长超500小时，让青春在为党和人民服务中闪闪发光。成为团十九大代表参与这场青春盛会，这名00后深感荣幸。

曾参与过“国旗下成长”“社区青春行动”“挑战杯”等活动的包思憶说，他一直是团组织搭建平台的受益者，今后他想成为一名建设者，结合自己新闻传播专业所学，讲好中国故事，传播中国声音，将初心使命融入党和国家的事业中，“我会牢记新时代团员青年应有的使命担当，坚定理想信念，保持奋斗激情，对标‘先锋分子’的要求昂扬奋进。”

为解决人类的环境保护问题而奋斗，这是上海交通大学密西根学院学生宛奕萱怀揣的环保理想。这位“机械工程+环境工程”

双学位在读的女孩，想从学科交叉背景出发，为环境保护带来新思路。现赴密西根大学参与双学位项目的宛奕萱对于成为团十九大代表深感荣幸。她表示，虽然目前国际形势复杂，但党和国家依旧重视让青年走出去，学习先进科学技术，在国际舞台上发出中国声音；广大中国学生也勇于走出国门，融合创新中外先进经验，促进中外文化交流。“我们身处异国他乡，却从未忘记红色初心、青年使命。站在国际舞台上，留学生必将不负期许，不负时代，书写留学报国新篇章。”

发挥岗位优势 为国为民展现时代担当

在进博会舞台上，她曾是长期管理岗志愿者，是东航“凌燕”礼仪志愿服务队讲解组组长。今年，她成为C919大型客机的首批乘务员，参与了国产大飞机从运行验证到正式商业运行。中国东方航空集团有限公司客舱服务部乘务三部乘务员、团总支委员邓闻仪立足小客舱，服务大世界。

能够参与这次盛会，让邓闻仪感到无限光荣，更深感责任重大。她表示，将认真履职，继续以成为“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的新时代好青年为目标，与承载民族梦想的国产大飞机C919一起翱翔祖国蓝天，飞出安全、飞出志气、飞出品牌、飞出效益，在青春的赛道上跑出民航青年的最好成绩。

从四川甘孜的普通青年成长为“火焰蓝”青年团干部，上海市黄浦区嵩山消防救援站特勤分队三班副班长、团支部组织委员桑郎多吉在上海迅速成长。训练时

额外“加餐”俯卧撑、仰卧起坐，在岗巡逻时不放过每个细节，这名乐观开朗的95后荣获首届上海市消防行业职业技能竞赛应急救援员项目第一名。此次成为团十九大代表，桑郎多吉倍感自豪。作为工作在党的诞生地、团的发源地的一名基层消防员，他将把党中央致词精神与岗位使命相结合，牢记总书记嘱托，苦练过硬本领，竭诚保民平安，为维护人民生命财产安全贡献青春力量。

嘉定区真新街道社区文明办工作人员刘畅还有另一个身份——网络作家。作为新兴领域青年代表，她现场聆听党中央致词，感受到了党中央对青年事业的高度重视。如今，关于新兴领域青年的文艺作品逐渐进入大众视野，各类奋斗故事成为激励青年成长的养料，展现了新时代青年的风采。“青年在各自领域彰显着蓬勃的创造力，这种力量若能聚集在一起，将产生更强的集聚效应，我也将为此贡献一份力量。”

创新社会治理、助力城市更新，这是上海青松社区服务中心社会治理项目经理黄程奋斗的领域。作为新兴领域青年代表，黄程表示，会积极响应党中央致词要求，到人民中去，到实践中去，到祖国最需要的地方去。“我会发挥青年社会组织在联系服务青年方面的优势，做好青年思想引领，帮助他们树立正确的价值观；做好青年需求梳理和挖掘，从服务着手，为青年的成长提供支持；做好青年群体的组织凝聚，搭好青年学习交流、提案交流、实践锻炼的平台。同时，将配合团组织设计、开展治理项目，鼓励引导各领域青年深入社区建设和基层治理，凝聚好青年智慧力量，彰显时代担当。”